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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE 
 

P rov inc ia  d i  Ba r i  

 
CONSIGLIO COMUNALE 

 
DELIBERAZIONE N. 41del 27/09/2013 

 
 
Oggetto: Nomina per la Commissione per la formazione degli elenchi dei Giudici 
Popolari delle Corti di Assise e delle Corti d’Assise d’appello (art. 13 legge 
10.04.1951 n. 287 e s.m.i.). 
 

L’anno duemilatredici, il giorno ventisette del mese di settembre, alle ore 17,40 
nella Sala delle Adunanze consiliari della Sede comunale, si è riunito in seduta  pubblica di 
2a convocazione, il Consiglio Comunale, a seguito d’invito prot. n° 16631 del 20/09/2013 
diramato dal Presidente Luisa Simone. 

Alla trattazione dell’argomento in oggetto risultano presenti ed assenti i seguenti 
Consiglieri Comunali: 

Presenti Assenti
1 prof. Francesco TRICASE Sindaco X
2 dott.ssa Luisa SIMONE Consigliere X
3 sig. Domenico LANZILOTTA Consigliere X
4 sig Andrea RINALDI Consigliere X
5 sig. Vincenzo DELLAROSA Consigliere X
6 p.ch. Domenico BARLETTA Consigliere X
7 dott. Domenico QUARANTA Consigliere X
8 rag. Michele MONTARULI Consigliere X
9 p.ch. Maria SGOBBA Consigliere X
10 dott. Massimiliano MICCOLIS Consigliere X
11 ing. Domenico MASTRONARDI Consigliere X
12 dott. Simone Cosimo Leone PINTO Consigliere X
13 dott. Pasquale LONGOBARDI Consigliere X
14 rag. Leonardo FRALLONARDO Consigliere X
15 rag. Michele GALIZIA Consigliere X
16 prof.ssa Franca DE BELLIS Consigliere X
17 p.i. Vito D'ALESSANDRO Consigliere X

11 6  
 Sono altresì presenti con funzioni di referenti, i Sigg.ri Assessori: Bianco Giovanni, 
Campanella Antonio, Romanazzi Giovanni.  
 Presiede l’Assemblea il  V. Presidente p.ch. Maria Sgobba 
 Partecipa  il Segretario Generale, dott. Gerardo Gallicchio 
 Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, invita a deliberare 
sull’argomento in oggetto.  
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Vice Presidente del Consiglio Maria Sgobba 
 Prego, Sindaco. 
 

Sindaco Francesco TRICASE 
 Grazie Presidente. Si tratta di nominare due Consiglieri all’interno della 
Commissione per la formazione e la revisione degli elenchi dei Giudici Popolari che si 
dovranno recare qualche volta a Bari per poter assolvere a questo adempimento. 
Presumo anche in modo gratuito. Per cui si tratta di individuare due Consiglieri, uno di 
maggioranza e uno di minoranza, da eleggere in questa commissione. Se diamo i due 
nominativi li possiamo anche votare tutti insieme. In effetti è una mezza… Enzo 
Dellarosa? No? Una volta ogni tre o quattro mesi, è una cosa molto… 
 
Interventi fuori microfono. 
 
 Voi che siete presenti, decidete voi. 
 

Vice Presidente del Consiglio Maria Sgobba 
 Allora, se ci sono i nomi, possiamo anche non votare. Giusto, Segretario? Senza 
fare bigliettini, possiamo fare la proposta di due nomi e quindi votare palesemente. 
 
Interventi fuori microfono. 
 

Sindaco Francesco TRICASE 
 È definito: maggioranza e minoranza. 
 

Vice Presidente del Consiglio Maria Sgobba 
 Posso proseguire, Sindaco? Quindi posso fare i due nomi. Per la maggioranza 
Domenico Quaranta e Michele Galizia per la minoranza. Possiamo votare. 
 

La votazione eseguita in forma palese, con sistema elettronico ha prodotto il 
seguente risultato: 

Presenti  11 
Voti favorevoli 11 

 
Vice Presidente del Consiglio Maria Sgobba 

 11. Domenico Quaranta e Michele Galizia. Mettiamo in votazione l’immediata 
eseguibilità di questo punto. 
  

La votazione eseguita in forma palese, con sistema elettronico, per l’immediata 
eseguibilità, ha prodotto il seguente risultato: 

Presenti  11 
Voti favorevoli 11 
 

Vice Presidente del Consiglio Maria Sgobba 
 11 favorevoli. Passiamo al punto n. 10. 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

UDITI gli interventi dei Consiglieri, la cui trascrizione ad opera di ditta esterna è contenuta 
nella presente deliberazione; 

VISTA la proposta di deliberazione predisposta dal III Servizio - Servizi all’individuo, alla 
famiglia, al cittadino, così come riportata; 
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VISTO:  
- l’art. 13 della Legge 10/04/1951, n. 287 e successive modificazioni e integrazioni 
concernente il “Riordinamento dei giudizi di Assise” a norma del quale in ogni Comune 
deve essere nominata una Commissione composta dal Sindaco o da un suo 
rappresentante e da due Consiglieri comunali, la quale forma due distinti elenchi di 
cittadini residenti nel territorio del Comune, in possesso dei requisiti di cui agli articoli 9 e 
10 per l’esercizio delle funzioni di Giudice Popolare nelle Corti di Assise e nelle Corti di 
Assise di Appello;  
- il secondo comma dell’articolo 21 della citata legge 287/1951 che stabilisce che gli Albi 
definitivi dei giudici popolari sono aggiornati ogni due anni a partire dal 1953;  
 
DATO ATTO che in esito alle consultazioni elettorali del 6 e 7 maggio 2012, è stato eletto 
il nuovo Consiglio Comunale e che, pertanto, occorre provvedere alla nomina della nuova 
Commissione, in sostituzione della precedente, nominata con deliberazione del Consiglio 
Comunale n. 73 del 10.09.2007; 
   
DATO ATTO che la Commissione è composta dal Sindaco (o suo delegato), che la 
presiede, e da n. 2 Consiglieri comunali; 
   
PRECISATO che tra i Consiglieri da eleggere non è obbligatoriamente previsto un 
rappresentante della minoranza; 
 
RITENUTO, tuttavia, di dover procedere alla nomina dei due Consiglieri  comunali,  uno 
per la maggioranza e uno per la  minoranza,  che  -  unitamente al Sindaco o suo delegato  
-  comporranno la predetta Commissione; 
  
ATTESO che non vi è nessuna norma che indichi la durata in carica della Commissione in 
argomento, ma essendo la stessa formata da Consiglieri comunali, si ritiene opportuno 
stabilire, così come indicato nella delibera di Consiglio Comunale n. 73/2007, con la quale 
è stata nominata la Commissione uscente, che la Commissione da nominare rimarrà in 
carica fino al prossimo rinnovo del Consiglio Comunale; 
  
PRESO ATTO della proposta di nominare i Consiglieri: Domenico Quaranta e Michele 
Galizia; 
 
CONSIDERATO che i presupposti di fatto e di diritto a motivazione sono idonei a 
determinare l'approvazione di detta proposta; 

ACQUISITO il parere favorevole del Responsabile del Servizio in ordine alla regolarità 
tecnica della proposta, come in atti; 

SPECIFICATO, altresì, che l’adozione del presente provvedimento non necessita di 
parere in ordine alla regolarità contabile, come attestato in atti dal Responsabile del 
Servizio Finanziario; 

VISTO il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, recante: "Testo Unico delle Leggi 
sull'ordinamento degli Enti Locali", e successive modificazioni; 

VISTO il vigente Statuto Comunale; 

VISTO il vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale; 

VISTO l’art. 134, comma 4, del D. Lgs. n. 267/2000; 

VISTO l’esito delle votazioni di cui una riguardante l’immediata esecutività dell’atto, 
eseguite in forma palese, con sistema elettronico, come sopra riportate: 
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D E L I B E R A 
 
per le motivazioni di cui in premessa e che si intendono qui integralmente riportate per 
farne parte integrante, formale e sostanziale, quanto segue: 
  
1. di procedere, ai sensi della Legge n. 287 del 10.04.1951 e s.m.i., al rinnovo della 

COMMISSIONE PER LA FORMAZIONE E REVISIONE DEGLI ELENCHI DEI GIUDICI 
POPOLARI, elenchi dei cittadini in possesso dei requisiti per l'esercizio delle funzioni di 
Giudice Popolare nelle Corti di Assise e nelle Corti di Assise d'Appello, con la nomina 
di n. 2 Consiglieri comunali,  dando atto che la Commissione stessa è così composta: 
 

SINDACO (o suo delegato) Presidente 
      1.  Domenico Quaranta 
           Consigliere comunale di maggioranza 

Componente 

2. Michele Galizia 
      Consigliere comunale di minoranza 

Componente 

  
  
2.  di dare atto che la Commissione rimarrà in carica fino al prossimo rinnovo del Consiglio 

Comunale; 
  
3.  di dichiarare la presente deliberazione, stante l’urgenza, immediatamente eseguibile, ai 

sensi dell’art. 134, comma 4 del D.Lgs. n. 267/2000. 
 
 
 
 
 
 

Controllo preventivo di regolarità amministrativa e contabile mediante il rilascio dei pareri 
(art. 49, c. 1 e 147 bis del D.Lgs. 267/2000) 

 
Parere di regolarità tecnica: Si esprime parere favorevole. 
 
Castellana Grotte, 20/08/2013 

 Il Responsabile del Servizio 

f.to dr.ssa Maria Grazia Abbruzzi 

  
 
 
Parere di regolarità contabile: Si dichiara la irrilevanza del parere in ordine alla regolarità contabile, 
non comportando la presente proposta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-
finanziaria o sul patrimonio dell’ente. 
 
Castellana Grotte, 20/08/2013 

 Il Responsabile del Servizio 

f.to dr.ssa Maria Grazia Abbruzzi 
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Di quanto sopra si è redatto il presente verbale che, previa lettura e conferma, viene 
sottoscritto 
 

I l  Presidente 

f . to  p. ch. Maria Sgobba   

 

Il Segretario Generale 

dott. Gerardo Gallicchio  

________________________________________________________________________ 

 

Registro  albo  n: 1498 

Il presente atto viene pubblicato in data odierna all’albo pretorio on line del sito 

istituzionale del Comune di Castellana Grotte consultabile all’indirizzo ip 

www.comune.castellanagrotte.ba.it/ e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi dal 

21/10/2013 al 05/11/2013. 

 

Castellana Grotte, 21 ottobre 2013 

 Il Responsabile della Pubblicazione 

f.to sig.ra Natalia Tanzarella 

________________________________________________________________________ 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 27/09/2013 in quanto: 

X dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, c. 4, del D.Lgs. 267/2000); 

□ decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, c. 3, del D.Lgs. 267/2000). 

 

Castellana Grotte, 21 ottobre 2013 

 

 Il Responsabile del procedimento 

f.to sig.ra Donata Notarangelo 

  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
revisione al 7/06/2013 
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